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2013年公卫执业医师：《答疑周刊》第39期
【生物化学】
关于蛋白质二级结构的叙述正确的是

A．氨基酸的排列顺序

B．局部主链的空间构象

C．亚基间相对的空间位置

D．每一原子的相对空间位置

E．每一氨基酸侧链的空间构象
【答案】B
【答案解析】

蛋白质二级结构是指局部主链的空间构象，如a螺旋、β折叠和p转角等。氨基酸顺序指一级结构，亚基相对空间位置涉及四级结构，其余涉及三级结构。
所以本题正确答案选择B。
【生物化学】
变性蛋白质的主要特点是

A．分子量降低

B．溶解性增加

C．共价键被破坏

D．生物学活性丧失

E．不易被蛋白质水解
【答案】D
【答案解析】
变性蛋白质丧失了其生物学活性。变性作用只改变空间结构，共价键不受破坏，分子量不变小，因构象松散，溶解性减小，更易被蛋白酶催化水解。
所以本题正确答案选择D。
【医学免疫学】
参与替代途径激活补体的物质是

A．IgG

B．IgM

C．IgD

D．LPS

E．MBL 
【答案】D
【答案解析】
补体活化可以有三条途径，即经典途径、替代途径和MBL途径，这三条途径的激活物各不相同。其中，IgG和IgM形成的抗原抗体复合物可以激活经典途径，MBL可以激活MBL途径，而细菌的一些成分(如LPS等)和凝聚状态下的IgA及IgG则可以激活补体的替代激活途径。

所以本题正确答案选择D。
【医学免疫学】
属于肿瘤特异性抗原的是
A．甲胎蛋白（AFP）
B．癌胚抗原（CEA）
C．胚性硫糖蛋白(FSA)
D．异型胎儿蛋白

E．甲基胆蒽诱发的肉瘤抗原
【答案】E
【答案解析】
肿瘤特异性抗原是肿瘤细胞所特有的，是只存在于某种肿瘤细胞、不存在正常组织细胞的新抗原。目前对肿瘤特异性抗原特异性了解十分有限。通过化学致癌剂或物理因素可随机诱发某些基因突变，而导致肿瘤形成，表达相应抗原。该类抗原具有高度异质性(特异性强)，但免疫原性很弱。

所以本题正确答案选择E。
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